
 

 

ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΦΥΣΙΚΗ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ : ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : 3 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ : 2 ώρες  

Θέμα Α          

Στις ερωτήσεις Α1-Α4 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα 

που αντιστοιχεί στη φράση, η οποία συμπληρώνει σωστά την ημιτελή πρόταση. 

 

Α1. Το μέτρο της συνισταμένης δύναμης δυο κάθετων δυνάμεων F1 και F2 ισούται με : 
α. F1 + F2      β. F1 - F2      γ. √F1

2
 +  F2

2      δ.  F2 - F1     

                                                                                                                                                                                                                                      Μονάδες 5 

Α2. Ένα σώμα μάζας m κινείται με επιτάχυνση μέτρου a υπο την επίδραση σταθερής δύναμης μέτρου 
F.  Ένα άλλο σώμα μάζας 2m κινείται υπο την επίδραση σταθερής δύναμης μέτρου 2F με 
επιτάχυνση μέτρου: 

 
α. a    β. 2a   γ. a/2  δ. a/3 

                                                                                                                                                                    Μονάδες 5 
Α3. Σε λείο οριζόντιο επίπεδο σύρεται ένα σώμα από μια δύναμη F. Μόλις πάψει να ασκείται η 

δύναμη: 
α. Το σώμα θα σταματήσει αμέσως. 
β. Το σώμα θα επιβραδυνθεί και θα σταματήσει μετά από λίγο. 
γ. Το σώμα θα συνεχίσει να κινείται με σταθερή ταχύτητα. 
δ. Tο σώμα θα συνεχίσει να κινείται επιταχυνόμενα.                                                         Μονάδες 5 

 
Α4. Αν η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται σ' ένα σώμα είναι μηδέν τότε το σώμα είναι 

δυνατό να εκτελεί :  
α. ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση 
β. ευθύγραμμη ομαλή κίνηση 
γ. ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση 
δ. ευθύγραμμη επιταχυνόμενη κίνηση με μεταβαλλόμενη επιτάχυνση                           Μονάδες 5 

                                                         ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ     



 

 

                                                         ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

Α5. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με το γράμμα (Σ) αν είναι σωστές και με το γράμμα 

(Λ) αν είναι λάθος. 

α. Το βάρος ενός σώματος είναι διανυσματικό μέγεθος. 

β.  Η μάζα ενός σώματος αυξάνεται όταν μεταφερθεί από τον Ισημερινό της Γης στο βόρειο πόλο 
της. 

γ. Η μάζα των σωμάτων είναι το μέτρο της αδράνειάς τους. 

 

δ. Αν η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται σ' ένα σώμα είναι σταθερή τότε το σώμα θα 
εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση. 

 

ε. Τα σώματα έχουν αδράνεια μόνο όταν κινούνται. 
                                                                                                                                                          Μονάδες 5 

Θέμα Β              

Β1.  Δύο σώματα Α και Β έχουν μάζες m και 4m αντίστοιχα. Τα σώματα αφήνονται να πέσουν 
ταυτόχρονα ελεύθερα από το ύψος h1 και h2=16h1 αντίστοιχα . Αν το σώμα Α φτάνει στο 
έδαφος τη χρονική στιγμή t, το σώμα Β θα φτάσει στο έδαφος τη χρονική στιγμή :  

 
α. 2t.            β. 16t.             γ. 4t. 

 
Η αντίσταση του αέρα θεωρείται αμελητέα. 

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.                                                                              Μονάδες 4+8=12 
                                                                                                                                                         
Β2.'Ενα  σώμα  έχει μάζα m=0,5kg και ανεβαίνει με σταθερή ταχύτητα με την επίδραση μιας 

κατακόρυφης δύναμης F με φορά προς τα πάνω. Δίνεται g= 10 m/s2.  Το μέτρο της δύναμης F 
είναι: 

 
α. 0,5Ν      β. 50Ν     γ. 5Ν 

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.                                                                               Μονάδες 4+9=13 

 

Θέμα Γ                                                                                                                                              

Σε σώμα, που ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ασκούνται ταυτόχρονα δύο οριζόντιες  δυνάμεις με 

μέτρα F1=8N και F2=6N ίδιας κατεύθυνσης. Αφού το σώμα διανύσει 100m η ταχύτητα του γίνεται 20 
m/s. 
Γ1. Να υπολογίσετε το μέτρο της συνισταμένης δύναμης. 
Γ2. Να υπολογίσετε την επιτάχυνση με την οποία κινήθηκε το σώμα και το χρόνο που χρείαστηκε να  

διανύσει τα 100m. 
Γ3. Να υπολογίσετε το βάρος του σώματος.                                                            Μονάδες 8+10+7=25 

Δίνεται g=10m/s2                                               
                                                        ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ                           



 

 

                                                             ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

Θέμα Δ 

Ένα σώμα μάζας 3kg ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Σε μια στιγμή t0=0, δέχεται την επίδραση μιας 
σταθερής οριζόντιας δύναμης F, με αποτέλεσμα να μετακινηθεί κατά 25m μέσα σε χρονικό διάστημα 
5s. Η δύναμη ασκείται στο σώμα μόνο, μέχρι τη χρονική στιγμή t1=5s και μετά καταργείται. 
 
Δ1. Να υπολογίστε την επιτάχυνση με την οποία κινήθηκε το σώμα. 
Δ2. Να υπολογίστε το μέτρο της δύναμης F. 
Δ3. Να βρείτε την συνολική απόσταση που διανύει το σώμα, μέχρι τη χρονική στιγμή t2=10s. 
Δ4.Να γίνουν οι γραφικές παραστάσεις της ταχύτητας, της επιτάχυνσης, της δύναμης και της 

απόστασης του κινητού σε συνάρτηση με τον χρόνο, μέχρι τη χρονική στιγμή t2=10s.     
 

                                           
                                                                                                                               Μονάδες5+5+10+5    

                                            

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 


